



武昌首义学院

评建简报

2020年 第一期

本科教学工作评建办公室编

2020年 10月 10日

本期要点

- 本科教学合格评估工作进入“直播”
- 校办一马当先吹响评估号角
- 明确指标内涵 建设材料清单——办学思想组召开第一次工作会议
- 教务处召开评建工作布置会
- 摸家底 补短板 重整改 凝特色——学校召开评估工作方案汇报会
- 学校召开教学口评建工作专项培训会

吹响集结号 按下快进键

本科教学合格评估工作进入“直播”

7月9日下午，学校召开本科教学工作合格评估动员大会。校领导周进、李崇光、石长顺、邓明然、金国杰、邹星庐、金鑫出席。会议由党委书记周进主持。

周进代表学校向新冠疫情暴发以来，一直坚守学校防控工作岗位的教职工表示衷心感谢，向克服种种困难坚持线上教学，确保全校学生停课不停学，顺利完成教学任务的老师们表示衷心感谢。她指出，复工以来，在大家共同努力下，学

校坚持常态化防控和教育事业发展两手抓、两不误，有力保障了各项工作顺利开展。

李崇光校长回顾总结了上学年度主要工作，部署即将开展的三项重点工作。一是启动迎接教育部本科教学合格评估工作；二是启动“十四五”发展规划编制工作；三是启动嘉鱼校区新生入住工作。他要求，全校各单位从思想上高度重视评估工作，严肃对待，以主人翁的姿态全力以赴地投入到评估工作中。要加强宣传，层层动员，充分调动全校师生员工参与评估的积极性，形成人人了解、人人关心、人人支持、人人参与评估工作的良好氛围。要认真学习，全面准确领会和把握教育部本科教学合格评估的要求和指标，熟悉学校评估实施方案。各教学单位、每一名教职工都要积极行动起来，按照学校评估实施方案，做好每一项评估工作。要明确责任，分工负责，建立严格的责任追究制。要把本科教学合格评估工作和常态化疫情防控紧密结合起来，两手抓、两手都要硬。

李崇光强调，学校“十四五”发展规划是学校下阶段发展的蓝本。要总结“十三五”期间学校发展的成功经验，分析发展中存在的问题，为谋划“十四五”的发展提供借鉴。编制“十四五”发展规划对学校发展极其重要，应结合发展实际，厘清发展思路，规划发展目标和重点工作，并制定有效措施。

李崇光指出，学校投资 16 个亿新建的嘉鱼校区，占地 1500 余亩，拥有国内一流的办学环境和教学设施，将推行特别的人才培养模式。今年 9 月，大一新生将首批入住。嘉鱼校区建成投用，极大提升了我校的整体办学条件和设施水平。各单位要全力以赴，为新生入住做好准备工作，要安排好教学和学生管理，后勤集团要做好各项服务。

李崇光强调，三项重点工作事关学校发展，每一名教职员工一定要以饱满的热情、昂扬的斗志、扎实的作风，积极投入到工作中去，要上下同心、不畏艰难，夺取最终的胜利。

周进在讲话中强调，幸福都是奋斗出来的，首义学院的美好明天，将在广大教职员工每一年每一天的奋斗中实现。她最后衷心祝愿，大家通过同心协力的奋斗，共同创造武昌首义学院更加美好的未来。

各学院（部）院长（主任）、副院长（副主任），党总支书记、副书记，院长助理、院办主任、系主任和专业负责人、教研室主任、实验中心主任、教务员，机关各职能部门科级以上干部、教务处全体工作人员、理事会直属单位负责人、物管中心负责人参加会议。

随后的7月13日下午，学校在行政楼八楼报告厅举行本科教学工作合格评估评建方案解读会，本科教学工作评建办公室主任刘媛媛作方案解读报告。会议由李崇光校长主持。

刘媛媛从普通高等学校本科教学工作合格评估概览、学校评建方案解读、本阶段工作要求三个方面进行详细解读。

李崇光要求，全校各单位准确领会教育部相关文件的精神，细致学习学校评建方案，认真准备，高效开展评建工作。全校要实行分工负责制，将责任落实到部门、到单位，将任务落实到个人。他希望全体教职员员工高度重视本科教学工作合格评估工作，严格按照评估进度表要求，实实在在地投入到评估工作中，做到以评促建、以评促改、以评促管、评建结合、重在建设。

各教学单位负责人、分管教学副院长（主任）、办公室主任、教务员，各职能部门评建工作责任领导，评建办、教务处全体工作人员参加会议。

为细化工作安排，9月4日上午学校在行政楼二楼召开评建工作布置会，副校长李桂兰出席并主持会议。评建办公室全体成员，评估指标观测点责任部门、评建联络员、各教学单位评建工作联络员参会。

会上，评建办主任刘媛媛根据学校评建工作总体进度安排，对9月份的评建工作提出具体要求。

李桂兰对目前评建工作的进度进行说明，要求全校各评建责任单位一定要针对评估指标进行自我对标，深入理解各观测点需要的支撑，要看到亮点、找出问题，进一步提出解决问题的具体办法。她强调，各个指标的支撑要有理有据，亮点可以反映出学校的办学特色与成效。她希望各单位能开拓思路、认真思考，保质保量完成每个阶段的评建工作任务。

会后，评建办工作人员进行了分工，并就近期工作重点进行了具体安排。

目前，本科教学工作合格评估的各项工作正在紧锣密鼓有序推进。

校办一马当先吹响评估号角

7月14日下午，学校办公室组织校办、党办、外事办全体工作人员集中学习《学校本科教学工作合格评估评建工作方案》，并就本部门在全校合格评估评建工作中承担的相关工作进行了安排部署。

负责人朱勤超传达了学校本科教学合格评估工作动员大会精神和指示。他重点强调了此次教学工作合格评估的重要性，要求全体同志要有“打一场仗，脱一层皮”决心和毅力来迎接本科教学合格评估工作。他指出，合格评估关系到学校的生存和发展，关系到每一位师生员工的切身利益。是学校提升办学内涵的内在要求；实现学校可持续发展的必要途径。为保证顺利推进合格评估工作，提出了三点要求，一是要认识到位，做到人人关心评估，人人参与评估，切实做好迎接本科教学工作合格评估的各项准备工作；二是要建设到位，全员认真落实“评估重任肩上挑，人人头上有指标”会议精神，每个人思想要紧张起来，效率要高起来，节奏要快起来，要求要严起来。三是要责任到位，务必增强责任意识，定好位、分好工、负好责，切实把责任落实到每一个人。他结合学校本科教学合格评估工作的安排，对本单位各阶段需要完成的评估建设指标做了进一步明晰和布置。

副主任肖春就《校办本科教学合格评估方案》（初稿）进行了解析，并就方案中的若干指标与建设意见与大家进行了探讨。她希望大家凝心聚力、各抒己见共同完善《校办本科教合格评估方案》，争取将办公室的常规工作、亮点工作科学合理地纳入到评估工作体系中，做到相互促进，相互建设。

会上，全体成员认真学了《学校本科教学工作合格评估评建工作方案》，并就本部门建设方案各提出了相关建设意见。

明确指标内涵 建设材料清单

——办学思想组召开第一次工作会议

7月23日，邓明然副校长召集学校办公室（党办）、教务处、校企合作办公室和发展规划办公室负责人集中学习、讨论《学校本科教学工作合格评估评建工作方案》，并就办学思想建设组在评建工作中承担的相关工作进行了安排布置。

邓明然副校长指出，办学思想建设组承担的工作任务涵盖明确办学思路，制定发展规划，落实各项人才培养政策，凝练特色，总结办学成效，具体包括一个一级指标、三个二级指标、六个观测点，是整个评估体系的“精神内核”。他要求本组各部门要抓紧对指标体系内涵进行解读，明确各观测点支撑材料清单，指标到人，责任到位，按照学校本科教学合格评估工作的安排，落实每个阶段评建任务。并鼓励大家，将常规工作、亮点工作科学合理地纳入到评估工作体系中，加强日常工作资料积累，确保评估任务圆满完成。

学校办公室主任朱勤超、校企合作办公室主任胡容玲、教务处副处长张小菊、发展规划办副主任肖春分别就本单位工作进度进行简要汇报。

教务处召开评建工作布置会

为贯彻落实学校本科教学合格评估要求，促进本科教学合格评估工作顺利推进，7月23日，教务处召开本部门迎评工作布置会，副校长李桂兰通过视频会议参会，监评中心主任刘媛媛受邀解读教务处各项指标及观测点，教务处全体人员参会，教务处副处长雷敏主持会议。

会上，教务处副处长雷敏再次传达了《武昌首义学院本科教学工作合格评估评建工作方案》的精神，并根据方案解读指标任务，对教务处牵头和协作的各项指标和观测点工作进行了详细说明；评建办主任刘媛媛针对教务处负责的各项指标逐一做了解读，并就教务处评建工作任务分解表，材料收集、整理存档等相关问题提出了具体的要求。

与会人员针对任务分解表及各自相关工作进行交流、商讨。李桂兰副校长要

求教务处认真汇总提出的问题、建议和意见，尽快研讨落实。她强调，学校评建工作任务艰巨，教务处要高度重视，认真组织落实；夯实工作责任，明确工作任务，把握时间节点，做好统筹安排；通过评建这一契机，做好总结，完善不足，提炼工作亮点。将评建工作要求扎扎实实的落实在各个教学和管理工作中，真正做到“以评促建、以评促改，以评促管，评建结合，重在建设”的总方针。

摸家底 补短板 重整改 凝特色

学校召开评估工作方案汇报会

根据学校迎评促建工作总体部署，9月17日，学校本科教学合格评估工作方案汇报会在行政楼八楼会议室召开。校领导周进、李崇光、吴昌林、石长顺、李桂兰、邓明然、金国杰、邹星庐、金鑫出席会议。全校各职能部门及学院（基地）负责人、评建办工作人员参加汇报会。会议由评建办主任刘媛媛主持。

会上，涉及观测点建设的各单位、各学院（基地）负责人就本单位评建工作开展情况进行专题汇报。汇报单位就所辖观测点完成情况、存在问题、整改措施以及亮点特色工作一一进行了分析阐述。专题汇报内容充实，各单位分别从思想认识、制度建设、运行机制、保障体系等方面全方位地落实评估指标观测点的建设工作，较完整地呈现了各部门、各学院对学校迎评工作第一阶段开展的情况。

听取汇报后，李桂兰副校长作总结发言。她指出，全校上下围绕迎评工作任务，扎实推进，取得了阶段性成效，这是非常可喜的。同时，通过今天的汇报，我们也找到自身建设的短板，各单位都非常给力，积极提出了整改方案，充分说明全校各单位形成了良好的迎评建设工作氛围。她希望各单位加强协作，迎难而上，继续以高度的责任感推进下一阶段评建工作的开展。学校也将尽快梳理问题，做好归纳总结，努力完善迎评工作顶层建设，为各单位顺利推进评建工作提供有力保障。

学校召开教学口评建工作专项培训会

为扎实推进学校迎评促建工作，2020年9月23日，评建办在行政楼八楼

学术报告厅组织召开本科教学合格评估教学口迎评工作培训会,武汉东湖学院教务处处长李德庆受邀来校做本科教学合格评估专题报告。教务处、监评中心全体人员,各职能部门负责评估的工作人员,各教学单位教学副院长、系主任、专业负责人、办公室主任、教务员参加会议。李桂兰副校长主持会议。

会上,李德庆处长介绍了武汉东湖学院迎接本科教学合格评估工作的具体做法,他分别从领导重视、科学谋划,健全组织、统筹协调,请进来、走出去、全方位学习,开展自评、切实整改、做好预评,注重细节、讲求质量、扎实迎评等五方面重点讲述迎评全过程,引导学校精准建设和完善迎评工作。李德庆处长认为是做好本科教学合格评估工作是学校切实提升办学实力和办学水平的有效途径,通过开展合格评估建设工作,学校办学定位更加明确,人才培养特色进一步凸显,专业和课程建设机制逐步优化,产学研合作教育不断深化,教学质量保障体系得到完善,人才培养质量有效提升,学校美誉度更加显现。学生和老师成为本科教学合格评估工作最实在的受益者。

李桂兰副校长作总结讲话,她对武汉东湖学院迎接本科教学合格评估工作的具体举措给予高度的赞扬。她说,武汉东湖学院在迎评工作中的好做法,好经验值得我校认真的学习、借鉴和总结,是实实在在看得见的真经。本科教学合格评估建设工作人人有指标,人人有要求,希望与会同志认真吸收会议精神,从中收获启发,并结合自身工作实际,更好的完善评估建设工作。

本期编辑 王群 童丽琴

终审 刘媛媛